# 机遇之路繁荣之路

2023年10月13日 星期五 编辑 王立新 刘洋

# -"一带一路"中的共同发展理念

新华社记者 朱瑞卿

#### 编者按:

今年是共建"一带一路"倡议提出十 周年。习近平主席提出的这一重大倡议 着眼于人类前途命运,顺应中国和世界 发展大势,既是构建人类命运共同体的 生动实践,也是中国为世界提供的深受 欢迎的国际公共产品和国际合作平台。 第三届"一带一路"国际合作高峰论坛即 将召开之际,新华社推出"'一带一路'中 的中国理念"系列报道,一组四篇,深入 阐释共建"一带一路"中蕴含的共同发 展、人民至上、人与自然和谐共生、天下 大同等理念,全方位展现中国方案背后 的东方智慧与文化底蕴。

"共建'一带一路'追求的是发展,崇尚的 是共赢,传递的是希望。"2021年4月,习近平主 席在博鳌亚洲论坛年会开幕式上这样宣示。

2013年秋,习近平主席提出共建"丝绸 之路经济带"和"21世纪海上丝绸之路"的重 大倡议, 掀开了中国和世界发展新的一页。 十年来,共建"一带一路"紧紧抓住发展这个 最大公约数,秉持共商共建共享原则,开辟发 展新空间,搭建发展新平台,培育发展新动 能,筑就共同发展的机遇之路、繁荣之路。

#### 唱响"最美和声"

9月,杭州西湖国宾馆,习近平主席会 见东帝汶总理夏纳纳。双方发表《中华人民 共和国和东帝汶民主共和国关于建立全面 战略伙伴关系的联合声明》,表示将尽快签 署两国关于共同推进"一带一路"建设的合 作规划,深化高质量和互利共赢的共建"一 带一路"合作。

相互尊重,充分沟通,共建"一带一路"倡 议与有关国家和区域发展战略深度对接,充 分体现出"大家商量着办"的理念。

共建"一带一路"不搞强买强卖,不附加 政治条件,不设价值观门槛,面向所有国家和 地区开放。在共建"一带一路"过程中,中国 始终追寻在共同应对各种全球性问题和挑战 中增强合作意识,在沟通对话中探讨合作方

10月12日,在韩国京畿

当日,旅韩大熊猫"爱

新华社发

"乐宝"的双胸胎幼崽首

道龙仁市,大熊猫双胞胎幼崽

次与公众见面。双胞胎幼崽

的名字"睿宝"、"辉宝"也同

时公布。

"睿宝"(左)与"辉宝"亮相。

案,无论是规划合作蓝图还是实施具体项目, 都由各方商量着办,让"一带一路"成为大家 携手前行的阳光大道。

前不久正式启用的雅万高铁,就是中国 共建"一带一路"和印度尼西亚"全球海洋支 点"构想对接的标志性项目。近年来,两国发 展战略对接的协同效应日益凸显,经贸合作 取得丰硕成果。中国已连续10年成为印尼 最大贸易伙伴,2022年双边贸易额达1494亿

"一带一路"是中国同世界共享机遇、共 谋发展的"百花园"。只有深度对接各国发展 战略,加强政策沟通,通过协商寻求最大公约 数,才能形成"最美和声"。

在区域和多边层面,共建"一带一路"同 联合国2030年可持续发展议程、《东盟互联 互通总体规划2025》、东盟印太展望、非盟 《2063年议程》、欧盟欧亚互联互通战略等有 效对接,支持区域一体化进程和全球发展事 业。在双边层面,共建"一带一路"与俄罗斯 欧亚经济联盟建设、哈萨克斯坦"光明之路" 新经济政策、土库曼斯坦"复兴丝绸之路"战 略、蒙古国"草原之路"倡议、菲律宾"多建好 建"规划、越南"两廊一圈"、南非"经济重建和 复苏计划"、埃及苏伊士运河走廊开发计划、 沙特"2030愿景"等多国战略实现对接。截 至2023年6月底,中国与五大洲的150多个 国家、30多个国际组织签署了200多份共建 "一带一路"合作文件,形成一大批标志性项 目和惠民生的"小而美"项目。

阿联酋趋势研究与咨询中心高级研究员 娜吉莱•扎鲁尼说,阿拉伯国家和中国致力于 加强共建"一带一路"倡议同阿拉伯国家发展 愿景的对接,阿中合作在各自发展、社会进 步、民生改善、人文交流等领域已然成为互利 共赢、务实合作的典范,给双方人民带来了实 实在在的福祉。

"中国懂得包容和协商之道,这有助于在 经济发展项目等方面与相关国家达成共识。" 巴基斯坦南方科学和技术促进可持续发展委 员会伊斯兰堡大学副教授阿卜杜勒•萨塔尔• 阿巴西说。

## 汇聚发展合力

南亚岛国斯里兰卡,港口一派繁忙景象:

在科伦坡国际集装箱码头,多艘集装箱船停 靠岸边,高耸的岸边集装箱起重机忙碌作业; 在汉班托塔港,滚装业务蓬勃发展,汽车专用 堆场上停满进口车辆。

"共建'一带一路'给斯里兰卡航运业带 来了繁荣。"回顾这些年来亲眼见证这两个中 斯合营项目成功建设和运营的经历,汉班托 塔国际港口集团行政人力资源部高级总经理 吉万•普雷马萨拉十分感慨。

古丝绸之路见证了沿线国家互通有无, 取长补短,实现发展繁荣。汲取历史智慧,照 亮前行之路。在世界经济复苏曲折、发展失 衡加剧、保护主义抬头的背景下,共建"一带 一路"正是中国以往鉴来找到的当今时代破 题之钥。

从整体上看,"一带一路"共建国家要素 禀赋各异,比较优势差异明显,互补性很强。 有的国家能源资源富集但开发力度不够,有 的国家劳动力充裕但就业岗位不足,有的国 家市场空间广阔但产业基础薄弱,有的国家 基础设施建设需求旺盛但资金紧缺。共建 "一带一路"帮助各国发挥比较优势,把经济 的互补性转化为发展的互助力,各施所长,各 尽所能。

在委内瑞拉国际问题专家罗德里格斯• 格尔芬施泰因看来,共建"一带一路"倡议基 于和平共处、平等对话的原则,立足于各地区 经济的互补性,强调各方取长补短,目的是使 各方共同受益。

世界银行负责东亚与太平洋地区业务的 副行长维多利亚•克瓦克瓦表示,通过"一带 一路",中国向世界提供了一种新的多边合作 形式。"这一举措旨在通过改善贸易、基础设 施、投资和人员往来便利性来深化经济一体 化,不仅是跨境的,而且是跨大陆的。"

吉尔吉斯斯坦前总理朱马尔特•奥托尔 巴耶夫说,十年来,共建"一带一路"框架下的 双多边合作,在全球各地均结出丰硕果实。 展望未来十年,越来越多中亚地区的年轻人 希望参与中国提出的这一倡议,为实现本地 区的现代化和面向21世纪的高质量发展贡 献力量。

## 同享美好未来

跨越国与国的距离,"澜沧号"动车组在

中国与老挝之间的崇山峻岭中疾速穿行。

中老铁路作为老挝第一条现代化铁路, 自2021年12月开通运营以来已深深融入老 挝的经济社会生活:货运发送量快速增长, 发送货物品类日益丰富,从开通初期的10 余种拓展到2000余种;无论是当地旅客,还 是外国游客,很多人都把乘坐体验"澜沧号" 列为必选项目之一。老挝资深外交官西昆 表示,得益于中老铁路,老挝旅游业复苏较 快,货物运输更为顺畅,这为老挝经济发展 提供了助力。

中国人民不仅希望自己过得好,也希望 各国人民过得好。共建"一带一路"蕴含中国 人自古就有的"兼济天下"情怀,努力让建设 成果更多更公平惠及参与共建的各方。

中国支持建设毛里塔尼亚友谊港扩建项 目,显著提高了港口吞吐能力;中国帮助巴基 斯坦、尼泊尔、马尔代夫等国实施机场升级扩 建项目,为跨境人员流动和贸易往来带来更 多便利;中欧班列通达欧洲25个国家的200 多个城市,在新冠疫情期间发挥了重要物流 通道作用,为稳定国际产业链供应链作出了 突出贡献……过去十年间,共建"一带一路" 已形成3000多个合作项目,拉动近万亿美元 投资规模,为共建国家创造42万个工作岗 位,有力促进全球共同发展。

联合国秘书长古特雷斯这样评价"一带 一路":"我们需要一种能够使人们团结的倡 议,一种使人们相信自由贸易能够让大家受 益的倡议,一种使人们相信有可能在经济发 展过程中做到不落下任何一个人的倡议。"

肯尼亚国际问题专家卡文斯•阿德希尔 表示,在推动人类进步和全球发展问题上,中 国与各国坚定站在一起,共享发展成果,通过 技术和资金合作推动发展中国家的现代化建 设。

丝路迢迢,通达八方。共建"一带一路" 倡议提出十年来,中国始终秉持共商共建共 享原则,为建设一个更加美好的世界贡献中 国智慧,为破解世界面临的共同难题提供中 国方案。中国期待继续与各国同行,做大做 好共同发展的蛋糕,在共建"一带一路"进程 中谱写更多合作共赢的动人故事。(参与记 者:马志异 刘宇轩 潘革平 车宏亮)

(新华社北京10月12日电)



# 农安县国有建设用地使用权挂牌出让公告

经农安县人民政府批准,农安县自然资源局决定以挂牌方 如下: 一、拟挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求 式出让下列地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告

地块编号	土地位置	土地面积 (m²)	土地用途	规划指标要求					
				建筑密度	容积率	绿地率	建筑限高	出让年限 (年)	竞买保证金 (万元)
2023060	长春农安经济开发区(合隆) 东至凯旋北路、 南至空地、西至道路、北至空地	6417	二类工业	≥40%	≥0.7		≤24米	50年	133. 2
2023061	长春农安经济开发区(合隆) 东至凯旋北路、 南至空地、西至道路、北至空地	8572	二类工业	≥40%	≥0.7		≤24米	50年	177. 9
2023062	长春农安经济开发区(合隆)东至凯旋北路、 南至空地、西至道路、北至道路	14965	二类工业	≥40%	≥0.7		≤24米	50年	310.6
2023063	长春农安经济开发区(合隆) 东至道路、南至空地、西至合隆镇迎新村耕地、北至道路	13006	二类工业	≥40%	≥0.7		≤24米	50年	269. 9
2023065	长春农安经济开发区(开安)东至空地、南至空地、西至凯旋北路、北至建工集团	20230	二类工业	≥40%	≥1.0		≤24米	50年	402.1

**二、** 竞买人范围

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参 加,申请人可以单独申请也可以联合申请。房地产开发用地竞买人应 当具有相应的房地产开发资质。

三、本次国有建设用地使用权出让采用挂牌方式出让,按照价高 者得原则确定竞得人

四、本次挂牌出让地块详细资料和具体要求,见《挂牌出让文 件》。申请人可于2023年11月1日前工作时间内到农安县自然资源局 索取《挂牌出让文件》。 五、申请人可于2023年11月1日至2023年11月10日16时工作时

间内到农安县自然资源局向我局提交书面申请,并交纳竞买保证金。 交纳竞买保证金的截止时间为2023年11月10日16时。

经审查,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,我局将 在2023年11月13日16时前确认其竞买资格。

六、本次国有建设用地使用权挂牌地点为农安县自然资源局。挂 牌起始时间为2023年11月1日上午9时整,挂牌截止时间为2023年 11月14日上午9时整;挂牌出让仪式定于2023年11月14日9时整在 农安县自然资源局举办。

七、其他需要公告的事项。 1. 挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价,转入现场竞价, 通过现场竞价确定竞得人。 八、联系方式

联系地址:农安县农安镇宝安路 联系电话:0431-89935711 联 系 人:孙先生

> 农安县自然资源局 2023年10月12日

## 长影文化传媒有限责任公司代理机构 遴选服务项目竞争性磋商公告

一、采购条件:本次招标的长影文化传媒有限责任公司招标代理 机构遴选服务项目已由长影文化传媒有限责任公司批准,采购人为 长影文化传媒有限责任公司,项目已具备招标条件,现邀请潜在投标 人按照磋商公告公布的方式获取采购文件,并于2023年10月23日 10时 00分(北京时间)前提交响应文件。

、投标人资格要求:投标人须具备相关经营范围的独立法人营 业资格,具有有效的营业执照,范围涵盖工程招标代理,吉林省建筑市场监管公共服务平台备案,具有编制招标文件和组织评标的相应专业力量;财务状况良好,无财产冻结情况,提供近三年(2019-2021) 财务审计报告;无企业不良信誉记录,以"信用中国"网站查询记录截

图证明。 、文件的获取凡有意参加投标者,请于2023年10月13日至 2023年10月19日,上午8:30-11:00,下午13:30-16:00(北京时间下同)将本磋商公告"二、投标人资格要求"中相关证明资料的扫描件加盖公章,形成一个以公司名称命名的压缩文件,发送至

187034058@qq, com邮箱并进行电话确认后,获取磋商文件。 四、发布公告的媒介:本次公告在吉林日报上发布。 五、联系方式:采购人:长影文化传媒有限责任公司;地址:长春 市朝阳区红旗街 1118号;联系人:苏凯;电话:18946773319、

吉林省翔河防水防腐保温工程有限公司(统1—4社 会 信 用 会代议,构 91220101MA076JE01G1、经股东会决设,拟 向公司登记机关申请减少注册资本,注册资金由人民市壹仟伍佰捌拾万元整减少到伍佰万元整。请债权人自见报起45日内,向公司提出债权债务或提供相应担保请求。联系人;冯玉波。联系电话。0431—84852444。地址:长春市净月开发区川渝、弘泰国际-环球贸易中心二期第1幢0单元1508号房。特此公告。

2023年10月12日

## 遗失声明

●宽城区昌顺电子产品经销部 遗失发票章,编号:2201031164841, 声明作废。

● 陈雪利将编码为 202222110410621199811255042的 医师资格证书遗失,签发日期2022

年9月20日,声明作废 ● 王丽平将编码 ● 王丽平将编码为 199822110220182611001826的医

吉林省翔河建筑材料有限公司(统一社会信用代码912203813167865481),经股东 会信用代码9122038131678654811, 处股份 会法,拟向公司登记机关申请减少注册级 减少注册的公司登记机关申请减少注册级 减少到壹仟伍佰捌拾万元整。 报起45日内,向公司提出债权债务或提供话 起投"请求。联系人:冯玉波。联系电话 0431-84852444。地址:公主岭市陶家屯镇 同床小学序后,维此少告。 0431-84852444 。 地址 . 血 . 同庆小学房后。特此公告。 2023年10月12日

师资格证书遗失,签发日期1999年 5月1日,声明作废。 ●宁秀英不慎将农安县住房保

障管理中心于2013年7月22日开具 的按份共有购房收据丢失(合同编 号13A111,金额58752元,所购房屋 为民生家园小区11栋1单元202 室),声明作废。

●吉林省山水鹿业有限责任公 司将账号328030100100009181,核 准号 J2410056480701, 开户行为长 春双阳吉银村镇银行股份有限公司的 基本户开户许可证遗失,声明作废。

# 外交部发言人就巴以冲突期间 中国公民伤亡情况答记者问

新华社北京10月12日电(记者成欣 董雪)外交部发言人 汪文斌12日就巴以冲突期间中国公民伤亡情况答记者问。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,新一轮巴以冲突已 造成超万人死伤,包括很多外国在以公民。目前已有22名美国 公民死亡,10多名英国公民死亡或失踪。发言人是否掌握目前 中国公民伤亡情况?

汪文斌说,据了解,目前已确认有3名中国公民在冲突中不 幸遇难,2人失联,数人受伤。"我们对遇难者表示沉痛哀悼,向 遇难者家属和伤者表示诚挚慰问。"

汪文斌表示,中国有关驻外外交机构正全力协调救治伤员, 做好遇难者善后工作,敦促外方全力搜救失联人员,采取一切有 效措施,保障中方人员和机构安全。

# 巴以冲突伤亡人数持续增加 中东多国加大外交努力以防局势升级

新华社北京10月12日电 综合新华社驻外记者报道:12 日,新一轮巴以冲突造成的双方死伤人数持续增加。与此同时, 埃及、土耳其、伊朗等地区主要国家继续加大外交努力以防局势 升级,同时呼吁确保平民尽快获得人道主义援助。

以色列媒体12日报道说,巴以新一轮冲突已造成至少1300 名以色列人丧生。以卫生部消息说,以方受伤人数超过3200 人,目前有443人在医院接受救治。以媒体同时报道称,预计有 200人被挟持进入加沙地带,至今下落不明。

另据以军方12日消息,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯) 海军高级官员穆罕默德•阿布•沙马拉在以方对加沙地带发动的 空袭中身亡。同日,一位要求匿名的哈马斯消息人士向新华社 记者确认了该消息,称沙马拉位于加沙地带南部拉法的家11日 夜间遭以军空袭,其至少10名亲属也在空袭中遇难。

另据巴卫生部12日消息,以色列已在加沙地带和约旦河西 岸打死1448名巴勒斯坦人,另有6868人受伤。

以总理内塔尼亚胡与到访的美国国务卿布林肯12日在特拉 维夫发表联合电视讲话。布林肯强调美国对以色列的明确支持, 透露第一批美国军事援助物资已经抵达以色列,更多物资正在运 送途中。美政府将与国会合作确保满足以方需求。布林肯同时 称,美方正采取措施力争使被挟持进入加沙地带的人质获释。

埃及总统府12日发表声明说,总统塞西当天与英国首相苏 纳克通电话时表示,有必要"确保正常向加沙地带被围困巴勒斯 坦人提供人道主义和救济服务及援助"。塞西表示,应继续努力 解决"危机的深层次原因"。

埃及外交部12日发表声明说,埃及敦促以色列避免袭击加 沙地带和埃及边境的拉法口岸,以便使其成为支持巴勒斯坦人 民的生命线。声明说,拉法口岸仍然开放,但由于以方频繁袭 击,口岸巴勒斯坦一侧基础设施遭到破坏,阻碍其正常运行。埃 及要求将国际援助物资运送至西奈半岛北部的阿里什机场。

过去24小时,伊朗总统莱希分别与沙特阿拉伯王储兼首相 穆罕默德•本•萨勒曼和叙利亚总统巴沙尔通电话,呼吁他们在 支持巴勒斯坦问题上统一立场。另据伊朗媒体12日报道,伊朗 外长阿卜杜拉希扬将访问伊拉克和黎巴嫩,讨论巴以最新局势。

土耳其总统府说,总统埃尔多安12日与阿联酋总统穆罕默 德通电话时,呼吁国际社会,特别是地区国家为结束巴以当前冲 突采取积极措施。另外,土国防部一名消息人士12日说,土军 方已做好向巴以冲突地带运送人道主义援助物资的准备。

据约旦佩特拉通讯社报道,经与埃及充分协调,约旦政府运 营的哈希姆慈善组织12日向加沙地带派出一架满载人道主义援 助物资的飞机,为当地提供急需的医疗物资。此前一天,约旦国 王阿卜杜拉二世分别与土总统埃尔多安、英国国王查尔斯三世、 挪威首相斯特勒和欧盟委员会主席冯德莱恩等就巴以局势通话。

约旦公共安全部门11日发表声明,确认该国与巴勒斯坦约 旦河西岸之间的侯赛因国王桥陆路口岸已暂时关闭,约旦与以 色列之间的南北两个过境点仍照常运行。侯赛因国王桥口岸是 巴勒斯坦人离开巴以地区的重要通道,目前由以色列实际控制。

美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰•柯比11日在白 宫例行记者会上说,美国"艾森豪威尔"号航母打击群将于未来 一周左右穿越大西洋并抵达地中海,并称这是冲突爆发前作出 的既定部署,美军尚未作出让该航母打击群在此轮冲突中进行 威慑的决定。柯比同时表示,美国正与以色列和埃及"积极讨 论"为加沙地带平民建立安全走廊。

俄罗斯总统普京11日在俄能源周国际论坛全会上说,俄罗 斯始终支持建立独立、拥有主权的巴勒斯坦国。他敦促冲突各 方不要伤害平民,并为平息局势做出努力。

叙利亚军方12日发表声明说,以色列当天空袭了位于叙首都 大马士革的大马士革国际机场和位于叙北部阿勒颇市的阿勒颇国 际机场,造成机场跑道受损并停运。声明未提及人员伤亡情况。

另据黎巴嫩国家通讯社报道,以色列11日上午袭击了黎南 部边境村镇,造成3人受伤,部分房屋和农田受损。在以色列发 动袭击前,黎巴嫩真主党当天用制导导弹袭击了黎边境附近的 以色列军事基地,并称炮击造成以军多人伤亡。

联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)发言人安德烈•泰嫩 蒂11日说,联黎部队正在与黎以当局联系,希望遏制事态升级。

# 日本学者披露侵华日军实施毒气战史料

据新华社东京10月12日电(记者郭丹 李光正)日本毒气 战研究专家、日本明治学院大学国际和平研究所研究员松野诚 也12日向记者表示,经过多年史料挖掘,他找到了二战侵华日军 在台儿庄等重大战役中实施毒气战的一手记录,首次用日方史 料揭露了侵华日军在台儿庄等战役中实施毒气战的详细情况。

松野表示,他是以新中国对日战犯审判中的战犯笔供为突 破口进行史料挖掘的。他找到10份与毒气战相关的战犯笔供, 然后依据战犯所在部队,挖掘出22份与这些部队相关的《战斗 详报》和《阵中日志》。然后据此进行深入研究,整理出从1938 年3月至1940年4月侵华日军在华北的台儿庄及其周边战役、 华中的武汉会战及南昌战役、华南的"翁英作战"(广东翁源至英 德地区)等战役中使用毒气弹的具体种类和数量,用日方的史料 还原了历史真相,揭露了侵华日军在华实施毒气战的罪行。

此外,松野表示,一直以来,关于侵华日军在台儿庄等战役 中实施毒气战的证据主要来自中方。如审判日本战犯的供词、 战争地点遗留的毒气弹实物或中方内部军事电文等,而来自日 方的证据少之又少,日军实施毒气战的详情并不清楚,这就给日 本右翼势力否认历史留下了缺口。而此次史料的挖掘,是侵华 日军的官方记录,可谓来自日方的历史铁证。

松野表示,他已经将此次耗时多年的研究成果写成了论文, 相关中文论文已于9日发表在《日本侵华南京大屠杀研究》杂志 2023年第三期上。